
6C                           DM 9       à rendre pour le Lundi 06 / 02 / 17

Sujet lu et expliqué en classe et visible en pièce jointe sur l'ENT aux dates du 
18 / 01 et du 06 / 02 . Tout retard sera sanctionné d'au moins 5 points.

L'élève pourra venir poser des questions à son professeur.
La rédaction et la clarté des explications tiendront une part importante dans la 

notation.

EX 1 : Lorsqu’on additionne le giron et deux fois la hauteur d’une
marche d’escalier, on doit obtenir un résultat compris entre 60 cm 
et 64 cm.
Ce procédé est appelé la formule de Blondel et celle-ci permet de 
construire des escaliers sécurisés et pratiques.

L’escalier
représenté
ci-dessus

vérifie-t-il la

formule de
Blondel ?

Justifiez.

EX 2   :  Corentin possède une table ronde de

1,10 m de diamètre.
Il peut ajouter jusqu’à 5 rallonges de 40 cm
chacune.
Pour son repas d’anniversaire, 10 personnes
seront présentes autour de cette table.
En comptant 60 cm par personne, quel est le
nombre minimal de rallonges qu’il doit
installer ? 

Justifiez .



EX 3 : EXERCICE TICE ( à traiter à l’aide du tableur )
Les élèves pourront taper cet exercice 

le ……. / 02  en salle informatique mais il faudra
l’avoir cherché au préalable.

Date limite d'envoi   : 

le Dimanche 05 / 02 / 17 à  23H 59.

▪ Vous enregistrez votre document sous le nom :

« DM9.6C.prenom .nom » ( ne pas écrire d'accent)

▪ Vous enverrez par mail votre fichier sur l'ENT ( ou sur une clé USB avec 

votre nom scotché dessus en cas d'impossibilité d'envoi )

▪ Comme objet vous inscrirez : «  DM9.6C.prenom .nom » 

▪ Vous joindrez en pièce jointe votre document.

▪ Votre message sera le suivant : « Bonjour Mr Vanhoutte, voici en pièce jointe 

la partie informatique du DM 9. 

▪ Salutations, votre prénom et votre nom »

Il faudra utiliser le tableur « réellement » et donc ne pas s’en servir comme
une « calculatrice ». Il faut utiliser une (ou des) formules.
Ilyas possède moins de 100 figurines.
☼Lorsqu’il les range sur 2 lignes avec le même nombre de figurines, il lui reste

alors une figurine.

☼Lorsqu’il les range sur 3 lignes avec le même nombre de figurines, il lui 

reste alors 2 figurines.
☼Avec 4 lignes, c’est 3.
☼Avec 5 lignes, c’est 4.

☼et enfin avec 6 lignes, c’est 5.

Trouver le nombre de figurines que possède Ilyas.
Rappels : 
▪ MOD(nombre1 ; Nombre2) Renvoie le reste de la division du nombre 1 

(dividende) par le nombre 2 (diviseur) 

Exemple

=MOD(10;3) renvoie « 1 » car le reste de la division euclidienne de 10 par 3 

vaut 1.

▪ le signe « diviser » est noté / ( slash )


